

布魯可孖展超購逾5723倍

認購倍數料晉身三甲 挑戰史上第2凍資王



布魯可擁有漫威及奧特曼(港譯鹹蛋超人)等IP授權玩具品牌。

踏入新一年，IPO市場延續去年尾暢旺勢頭，擁有奧特曼(Ultraman)(港譯鹹蛋超人)等IP授權的玩具品牌布魯可(0325)今日(7日)中午截止招股，而昨晚孖展「截飛」，在券商加持下，布魯可孖展認購反應火熱。市場消息透露，在券商共借出逾8,333億元孖展金額，以其公開發售集資1.46億元計算，超額認購逾5,723.38倍，晉身孖展超購倍數歷史三甲。同時有力挑戰成為史上第2大「凍資王」。

據統計，截至昨午5時，富途證券為布魯可借出的孖展額達4,680億元，輝立借出2,000億元，而信誠、耀才孖展也分別達730億元及250億元。

富途提供108倍槓桿

布魯可孖展超購倍數已超越去年11月掛牌的晶科電子(2551)的5,677倍，成功站上孖展超購倍數的歷來第3位。而集團目前凍資金額為史上第3多，並有力挑戰2021年上市的諾輝健康(6606)，晉身第2位。當年諾輝健康凍資額約8,440億元。不計上市觸礁的螞蟻集團(凍資約1.3萬億元)，同樣是2021年上市的快手

(1024)，凍資逾12,643億元，是港股歷來凍資額最大的新股。

富途證券表示，該行為布魯可向所有客戶開放108倍槓桿，私享客戶最高200倍槓桿認購，是次IPO特設無上限孖展額度。由於新年假期後投資者入市意慾回歸，有利再進一步推動總體認購程度。

內地拼搭角色類玩具企業布魯可跨年招股，由2024年12月31日至2025年1月7日接受認購。集團計劃發行2,412萬股，一成於香港作公開發售，每股發售價不超過60.35元，集資最多14.6億元，一手300股入場費18,287.6元。股份於1月10日掛牌。高盛、華泰國際為聯席保薦人。

本港新股凍資榜

股份	凍資額	上市年份
螞蟻集團	約13,000億元	擱置上市
快手(1024)	12,643億元	2021年
諾輝健康(6606)	8,440億元	2021年
布魯可(0325)	8,333億元*	今日中午截止認購
醫渡科技(2158)	6,790億元	2021年
農夫山泉(9633)	6,777億元	2020年
時代天使(6699)	6,054億元	2021年

註：*綜合市場數據估算，單計券商孖展認購部分。

集團是次上市所得款項中，約25%用於增強產品設計及開發相關的研發能力；25%投資核心生產資源(例如模具)和專注生產拼搭角色類玩具的自有規模化工廠；20%用於進一步豐富IP矩陣，20%用於銷售和營銷活動；10%作為營運資金和其他一般企業用途。

此外，布魯可引入景林、UBS AM Singapore、富國投資者及富國基金為基石投資者，共投資5,000萬美元。

通過逾500個專利布局

據介紹，布魯可通過逾500個專利布局，原創IP能力，和與約50個知名IP的非獨家合作關係，聚焦為消費者提供廣泛拼搭角色類玩具產品，並取得快速成長。

於2023年及截至2024年6月30日止6個月，布魯可大部分收入來自奧特曼IP的產品銷售，分別佔收入63.5%及57.4%。2024年首6個月，布魯可收入10.5億元人民幣，同比升237.6%，歸屬母公司擁有人應佔虧損2.6億元人民幣。

打工仔積金人均賺逾一萬

強積金研究機構積金評級昨發表報告指，本港「打工仔」2024年全年人均賺逾2萬元，是疫情以來最好。

報告指，強積金上月虧損0.81%，全年則錄8.82%正回報，為2020年以來最佳年度回報表現。以金額計算，去年投資收益1,024億元，即475萬名強積金成員每人平均收益約2.15萬元；平均賬戶結餘增加3.16萬元，約達27.15萬元。

投資首選DIS

積金評級表示，去年投資焦點包括香港及中國股票基金結束3年連跌，而美國股票基金連續第2年錄得漲幅超過20%。

該公司稱，雖然香港及中國股票基金是強積金最重要的資產類別，但當下焦點轉向美國候任總統特朗普的就職典禮。

此外，今年面臨貿易保護主義和放鬆管制，故偏向美國股票的投資組合對強積金成員可能會帶來影響，多元化投資組合可以減低不確定性。投資首選積金局推出的預設投資策略(DIS)。



皇都先招標3及4房特色單位。

皇都海景戶本周招標

多個新盤爭取農曆新年前推出，新世界發展(0017)營業及市務(特別項目)部總經理何家欣昨表示，集團旗下北角皇都提前在本週內首推享有維港景的VICTORIA ZONE的3房及4房特色單位招標。海景戶共有24伙，實用面積834至1,522平方呎。會否盡推海景單位仍在研究中。

傲華明晚銷售47伙

另一邊廂，協成行旗下筲箕灣傲華於明晚進行首輪銷售47伙，折實入場價335.1萬元起。協成行發展物業銷售主管張詩敏稱，視乎首輪銷售情況再決定是否加推單位或招標；當中兩房分層戶將以招標形式發售，意向價料參考同區同類單位造價。特色單位稍後招標。

美聯物業住宅部行政總裁布少明預計，傲華單位呎租逾70元，租金回報4.5厘。該公司推出「出租物業保險優惠」，由開售日至2月28日期間，首10名經該行購入傲華單位的買家，可獲贈價值2,000元「出租物業保險優惠」，優惠總值2萬元。



業界擔心貿易壁壘的挑戰影響銷情。

彭博社

香港營商環境溫和擴張。標普全球昨公布，香港去年12月採購經理指數(PMI)經季節調整後為51.1，按月跌0.1，惟仍連續3個月處於擴張區間，但上月來自海外和內地新增訂單量減少，整體訂單增長放緩至3個月低位，主要受外部需求疲弱，以及憂慮潛在的美國關稅威脅所拖累。

標普全球市場財智經濟研究部副總監潘婧怡表示，香港營商環境去年底保持穩定，上季產出指數平均值見2023年次季以來高位，反映經濟增長較前數季好轉。

憂美加關稅 港新訂單減

不過，最新PMI顯示增長速度放緩，前瞻指數亦顯示放緩趨勢或在今年初持續。

潘婧怡指出，外部需求減弱，不少業者就美國關稅對貿易前景的潛在挑戰表示憂慮，估計將繼續左右營商情緒和經濟狀況。企業為保銷路，不但承受成本升幅，還開始調低售價，意味業者面對利潤壓力正在加重，並以批發及零售業最受影響。

企業憂競爭加劇

標普表示，業界在價格定位方面顯得謹慎，即使成本持續上漲，卻依然調低產出價格，有關跌幅更是2021年3月以來最大。企業對經營前景維持悲觀，憂慮主要來自競爭加劇與貿易壁壘挑戰對後續銷情的影響。

同時，企業在年內第7度精簡人手，職位減幅雖然輕微，但與上月增聘員工的境況有所差別，也是3個月以來最大跌

幅。

另外，星展香港經濟研究部經濟學家謝家曦表示，去年底息口偏高，影響借貸及經濟動力，息口亦是新一年經濟活動的最大隱憂，市場關注美聯儲下半年能否持續減息。

至於內地經濟方面，謝家曦稱，近期已見稍為改善，隨着預期內地「兩會」將公布更清晰財政政策，經濟氣氛有望進一步好轉，但措施需時傳導至實體經濟，市場關注如何帶動本港進出口貿易。

謝家曦預期，香港PMI去年大部分時間處於50至51的溫和擴張水平；不過，若港元拆息持續處於偏高水平，或導致經濟動力、樓市等資產市場持續受壓。

星展料本港去年經濟增長2.4%，今年微升至2.5%。另料今年本港失業率平穩，就業市場仍偏緊，但相信不會出現裁員潮。